



集个人小“爱”汇泉城大“爱”

于永峰:让志愿服务遍布济南城



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 赵卓琪

从组织“摩友”做公益 到志愿服务遍布济南城

作为济南市历下区和平路北社区新时代文明实践站站长的于永峰,也是一名资深的摩托车爱好者。2019年高考期间,为响应积极开展新时代文明实践志愿服务活动的号召,他召集众多“摩友”开展“绿丝带”义务送考志愿服务活动。也正因这次经历,让他萌生了发挥自身所长将志愿服务常态开展下去的想法。就这样,于永峰把这些热心公益的“摩友”组织起来,组建了一个骑着摩托车做好事的公益组织,“新时代泉城义警”志愿服务队正式成立。

“就想踏实为社会做点事。”从2005年开始做公益,到2019年成立“新时代泉城义警”,再到积极号召广大“摩友”加入,于永峰一直初心不变。渐渐地,在他的号召下,越来越多的人不断加入进来,有临退休老人、有理发师、有医生、有企业家……现在的“新时代泉城义警”已发展成为七百余人的志愿服务大队伍。

“能帮助别人,让更多的人加入到志愿服务中来,很有成就感。”如今,在于永峰的带领下,“新时代泉城义警”联合交警部门开展文明交通倡导,联合公安部门开展预防打击违法犯罪夜间巡逻,联合城管部门开展文明城市创建背街小巷

16年来,他投身公益,热心帮扶困难群众,争做社区居民的贴心管家;700多个日夜,他协助交警部门疏导交通,配合公安部门夜间巡逻,将“新时代泉城义警”的名字印在百姓心中……他就是济南市历下区燕山街道和平路北社区党委书记、“新时代泉城义警”志愿服务队大队长于永峰。他集个人小“爱”,汇泉城大“爱”,用一件件实事,让志愿服务遍布济南城。



在于永峰(左二)的带领下,“新时代泉城义警”开展了多项志愿服务活动。

整治,联合社区开展为老为民助残助困系列活动,真正让志愿服务遍布泉城的每个角落。

从扎根基层的社区管家 到诠释新时代骑士精神

随着越来越多“摩友”的加入,作为社区党委书记的于永峰意识到,任何一个队伍如果想要发展都离不开党的领导。在队伍初见规模的同时,于永峰就开始从队伍中寻找党员,成立泉城义警党支部,并纳入和平路北社区

党委直接管理。“队员方面则实行分队化建设,每个分队由一名党员担任指导员,定期向党委汇报工作,既统一了队员的思想,又让志愿队伍的建设更加规范。”从此,“新时代泉城义警”志愿服务队在社区党委领导、新时代文明实践工作指导下,不断走向正规、不断发展壮大。

“我们的队员虽然来自各行各业,但大家都在发挥自己的长处去帮助他人。”作为社区党委书记,长时间扎根基层、贴近群众,于永峰也更深知群众需要“泉城

义警”做些什么。

“群众有困难,我们就帮助群众解决困难。”于永峰说,在他们社区有三户残疾人家庭和两户特困低保家庭,义警队伍目前均已对他们结对帮扶。“南部山区有六名留守儿童,每年我们都会送去生活用品及资金。”在去年得知交警人手不足,市民电瓶车挂牌需排队后,于永峰还带领队员们利用休息日,协助交警进行电动车挂牌,4个星期的时间,他们完成了4200余辆电动车的挂牌。

面对突如其来的新冠疫情,于

永峰更是第一时间回到岗位,并召集三十多名义警队员参与到社区疫情防控工作中。两个多月、1100个小时,他们一直坚守在疫情防控一线保障居民安全,用实际行动诠释了新时代的“骑士”精神。

从做公益被泉城人认可 到“走出去”为泉城代言

“新时代泉城义警”虽成立时间不长,却得到了泉城市民的广泛认可。如今,义警们的志愿服务工作已趋于常态化,他们的身影遍布济南大街小巷。虽日常工作繁忙,于永峰也仍会抽出周末、节假日或晚上闲暇时间参与志愿服务活动。

“目前‘泉城义警’进入了一个快车道,加入的队员也越来越多,覆盖面也越来越大。”于永峰说,近期太原、菏泽、聊城、潍坊等许多外地城市的志愿者都纷纷联系他,了解“泉城义警”的情况,希望在当地也能建立这样一个义警组织。

“去年,在济南举办的全国创城培训班上,我们作为志愿者队伍代表,向全国32个城市集中展示了‘新时代泉城义警’的风采。”于永峰表示,接下来他将把义警队伍继续做精做实,努力打造一支能够代表济南形象的志愿者队伍,真正让“新时代泉城义警”走出去,被更多人认可,被更多城市认可。

“我想‘泉城义警’这四个字就是对‘为泉城代言’最好的诠释。”于永峰说,他希望通过努力,能吸引更多的“摩友”和更多人参与到社会公益活动中来,集他们的小“爱”汇集成泉城大“爱”,为泉城市民提供更全面的志愿服务,为济南发展贡献志愿力量,让“新时代泉城义警”享誉世界,为泉城志愿服务代言。

